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大连枫叶国际学校初中校区八年级物理《5.4眼睛和眼镜》学案
主备人：孟祥瑞            上课日期：             授课人：
【学习目标】1.了解眼睛的构造，知道眼睛是怎样看见物体的。
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领会近视和远视的成因，了解眼镜是怎样矫正视力的。
【学习重点】培养学生用前面所学凸透镜成[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




像规律的知识，加深对眼睛的了解。
【学习难点】眼镜是怎么矫正视力的。
【课前复习】凸透镜成像的规律：
	物距(u)与焦距(f)的关系
	像 的 性 质
	像距(v)与焦距(f)的关系
	应用举例
	像与物相对透镜的位置异、同侧
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【课堂活动】
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动一    认识眼睛
1.眼睛的结构，如右图
2.眼睛的成像原理
人眼看物体和______成像的原理是一样的，物体在视网膜上成的是_____、____ [image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




  的实像。来自物体的光线通过瞳孔，经过晶状体成像在视网膜上，再经过神经系统传到大脑，经过大脑处理，我们就看到了物体。眼睛中的__________相当于凸透镜，___[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




________相当于光屏。

活动二    近视眼及其矫正


1.产生近视眼的原因是：
晶状体______，折光能力_____或者眼球前后方向_____，因此来自远处某点光线会聚在视网膜的______。
2.近视眼的矫正
近视[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




眼只能看清_____的物体，看不清_____的物体。矫正近视眼，[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




可配戴用     透镜制成的近视眼镜，使入射的平行光线经凹透镜______后再射入眼睛，会聚点就能移动到          上。
活动三    远视眼及其矫正
1.远视眼的成因
产生远视眼的原因是：晶状体_____，折光能力_____，或眼球前后方向[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




_____，因此来自近处一点的光会聚在视网膜的_____。
2.远视眼的矫正
远视眼只能看清_____的物体，看不清_____的物体。矫正远视眼，可配戴用     透镜制成的远视眼镜，使入射的光线经凹透镜       后再射入眼睛，会聚点就能移动到      [image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




    上。
活动四    眼睛的度数


1.焦度（φ）:焦距的倒数（
[image: image13.wmf]f

1

）就叫透镜焦度。（φ=
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）
2.眼睛度数(D)的计算：眼睛片度数是透镜焦度乘以100。（D=
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×100）
如：一近视镜片-200度，则该片透镜的焦度为       ，是     透镜。再如焦距为
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m的凸透镜，远视镜片为      度。
【当堂检测[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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3.有关眼睛视物的问题，下列说法正确的是（  ）
A.当晶状体变厚时，对光的偏折较大，此时人能看清近处物体。
B.当晶状体变厚时，对光的偏折较小，此时人能看清远处物体。
C.当晶状体变薄时，对光的偏折较小，此时人能看清远处物体。
D.当晶状体变薄时，对光的偏折较大，此时人能看清近处物体
4.眼睛像一架照[image: image19.png]2R (ZXXK.COM) R BT




相机，晶状体和角膜的共同作用相当于一个_______透镜，物体的光会在视网膜上形成一个__________的像(选填“正立”或“倒立”)。如果长期不注意用眼卫生，会导致近视。有一种治疗近视眼的手术，采用激光对角膜进行处理，使晶状体和角膜构成的透镜对光的偏折能力变得__________些(选填“强”或“弱”)。
5、眼镜的度数可用公式           进行计算。度数前的“+”表示       眼镜。度数前的“-”表示        眼镜。
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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